
KODEKS PONAŠANJA POSLOVNIH PARTNERA

A. Naša predanost i naša očekivanja

Od svih naših poslovnih partnera očekujemo da se pridržavaju svih relevantnih lokalnih i međunarodnih propisa kojima se regulira njihovo ponašanje. Mi, FTI GROUP („FTI”), obvezujemo se na etičko i održivo ponašanje kao što je navedeno u Kodeksu ponašanja NAŠ SVIJET. Posvećeni smo našim trima temeljnim vrijednostima: INTEGRITETU, POŠTOVANJU i ODGOVORNOSTI.

FTI smatra da su odredbe ovog *Kodeksa ponašanja poslovnih partnera* bitne za poslovni odnos između društva **FTI** i poslovnog partnera. Stoga poslovni partner potvrđuje ovdje navedene odredbe i pristaje na poštivanje istih.

Poslovni će partner podržati provedbu zakonski potrebnih i drugih postupaka dubinske analize društva **FTI** aktivnim sudjelovanjem u povezanim inicijativama, npr. u upitnicima za samoprocjenu.

Poslovni partner uložiti će sve napore kako bi se upoznao s poslovnom praksom vlastitih dobavljača, podizvođača i drugih poslovnih partnera i zahtijevat će od svih poslovnih partnera da se pridržavaju ovog *Kodeksa ponašanja poslovnih partnera*, a posebno minimalnih standarda utvrđenih u odjeljku B. Poslovni partner i **FTI** razgovarat će o svim pitanjima povezanim s ovim *Kodeksom ponašanja poslovnih partnera* na pouzdan način i s poštovanjem.

Ako imate pitanja o ovom *Kodeksu ponašanja poslovnih partnera*, obratite se korisničkoj podršci za usklađenost na compliance@fti-group.com.

Kako biste prijavili bilo kakvo nedolično ponašanja protivno standardima koji su navedeni u ovom *Kodeksu ponašanja poslovnih partnera*, koristite se našim sustavom za zviždanje **FTI GROUP IntegrityLine** (<https://ftigroup.integrityline.com/>).

B. Minimalni standardi

Odredbe navedene u ovom *Kodeksu ponašanja poslovnih partnera* smatraju se apsolutnim minimalnim standardima. Poslovne partnere potiče se da osiguraju standarde dobre poslovne prakse iznad razine minimalnih standarda.

I. Usklađenost

1. Dobro ponašanje

Poslovni partner neće poduzimati radnje koje jesu ili mogu biti štetne za **FTI** ili koje mogu naštetiti ugledu društva **FTI**.

2. Borba protiv korupcije

Poslovni partneri društva **FTI** poduzimaju sve potrebne mjere kako bi aktivno spriječili bilo kakvo nezakonito ili neetičko utjecanje na odluke društva **FTI** ili bilo koje druge tvrtke ili institucije te aktivno spriječili korupciju i podmićivanje u bilo kojem obliku u svojoj tvrtki i njezinim povezanim društvima.

3. Darovi i pozivnice

Poslovni partner razumije da se darovi ili druge pogodnosti kao što su neprimjerena plaćanja ili pozivnice koje prelaze zakonske, kulturalne i društvene norme mogu smatrati neetičkim utjecanjem na odluke te stoga neće prihvatiti niti zahtijevati takve darove od zaposlenika društva **FTI** niti iste njima davati.

4. Borba protiv tajnih dogovora

Poslovni partneri društva **FTI** ne sudjeluju ni u kakvim tajnim dogovorima kojima se ograničava slobodno tržište, poduzimaju sve potrebne mjere za aktivno sprječavanje nezakonitih kartela i zalažu se za pošteno tržišno natjecanje.

5. Sankcije i embargo

Poslovni partner izjavljuje da Vijeće sigurnosti Ujedinjenih naroda, Europska unija, Ujedinjeno Kraljevstvo ili Sjedinjene Države nisu sankcionirali poslovnog partnera, vlasnike ili glavne dioničare.

Kako bismo podržali globalne mehanizme sankcija, očekujemo od našeg poslovnog partnera da poduzme sve potrebne mjere kako bi osigurao da se ne posluje sa sankcioniranim pojedincima ili organizacijama.

6. Zaštita od pranja novca

Poslovni partner poduzima sve potrebne mjere za aktivno sprječavanje svih oblika pranja novca i financiranja terorizma u svojem poslovnom području.

7. Sukobi interesa

Osobni interesi mogu utjecati na naše profesionalno rasuđivanje i na odluke na štetu poslovnog partnera ili društva **FTI**. Poslovni partner stoga poduzima sve potrebne mjere za aktivno sprječavanje sukoba interesa u svojem poslovnom području. To obuhvaća situacije u kojima su vlastiti interesi zaposlenika poslovnog partnera u sukobu s interesima njegove tvrtke ili kada su interesi poslovnog partnera u sukobu s interesima društva **FTI**.

II. **Uvjeti rada**

1. Prisilni rad

Poslovni partner poštuje relevantne zakone i propise o zapošljavanju i aktivno poduzima sve potrebne mjere protiv nezakonitog i nedopuštenog zapošljavanja. To obuhvaća svako zapošljavanje koje se temelji na prijetnji kaznom, ropstvom, trgovinom ljudima ili seksualnim iskorištavanjem.

2. Plaća i radno vrijeme

Poslovni partner zapošljava i plaća svoje zaposlenike na temelju poštenih ugovora u skladu sa zakonom i minimalnim međunarodnim standardima. Ako je lokalnim zakonom o radu propisana minimalna plaća, nijedan zaposlenik ne smije biti plaćen manje od propisanog. Radno vrijeme mora biti u skladu s lokalnim zakonima i propisima.

3. Dječji rad

Poslovni partner osigurava da se djeca mlađa od 15 godina ne smiju zapošljavati ni na koji način i ni u kojem obliku.

Također, mlade osobe mlađe od 18 godina ne mogu se zaposliti ako je posao na bilo koji način opasan za njihovo zdravlje, sigurnost ili moral. Svako zapošljavanje povezano s drogom, prostitucijom ili prisilnim zapošljavanjem treba izbjegavati pod svaku cijenu.

Poslovni će partner dati sve od sebe u borbi protiv seksualnog iskorištavanja djece i maloljetnika.

4. Borba protiv diskriminacije

Poslovni partner jamči da nema diskriminacije na temelju nacionalnosti, socijalnog podrijetla, zdravstvenog stanja, invaliditeta, spolne orijentacije, dobi, spola/roda,

političkog opredjeljenja ili vjere. Ovo se odnosi na sve odluke o zapošljavanju uključujući plaće.

5. Poštivanje temeljnih prava zaposlenika

Poslovni partner poštuje zdravlje, sigurnost i osobna prava svojih zaposlenika te se obvezuje na načela poštenog i uvažavajućeg odnosa prema svojim zaposlenicima. Poslovni partner neće se miješati u prava svojih zaposlenika na pristupanje radnim organizacijama ili sudjelovanje u kolektivnom pregovaranju.

III. Okolina

Poslovni partner poštuje relevantne zakone i propise kojima se regulira zaštita okoliša i životinja te minimalizira svoj utjecaj na okoliš.

Cilj poslovnog partnera je smanjenje potrošnje energije, što se prati i provodi. Planiraju se i provode sve mjere s razumnim povratom ulaganja.

Cilj poslovnog partnera jest razviti i provesti politiku smanjenja krutog otpada i recikliranja s kvantitativnim ciljevima za smanjenje otpada koji se ne može ponovno upotrijebiti ili reciklirati.

Poslovni partner mora se pridržavati svih relevantnih zakona i sigurnosnih postupaka kojima se regulira upotreba žive i postojanih organskih zagađivača. Potičemo naše poslovne partnere da smanje ili izbjegavaju upotrebu takvih kemikalija gdje god je to moguće.

Poslovni partner slijedi sve relevantne zakone, propise i najbolju praksu kako bi izbjegao štetu okolišu onečišćenjem zemlje, tla, vode ili zraka. Poslovni partner izbjegava pretjeranu potrošnju vode, pogotovo ako je nestašica vode. Poslovni partner nastoji smanjiti emisiju stakleničkih plinova kako bi se pridržavao klimatskih ciljeva Europske unije i drugih država.

Poslovni partner ima politiku o zdravlju, sigurnosti i upravljanju kriznim situacijama za zaposlenike koja zadovoljava zakonske standarde i najbolju praksu. Nesreće i incidenti se istražuju te se poduzimaju korektivne mjere. Kompleti prve pomoći i osposobljeno osoblje dostupni su na svim relevantnim mjestima.

IV. Ponašanje prema gostima

Od poslovnih partnera koji su u kontaktu s gostima društva **FTI** očekuje se časno, odgovorno i pošteno ponašanje te poštovanje i profesionalnost prema gostima. Sigurnost i dobrobit gostiju ne smije biti ugroženo.

V. Sigurnost informacija / zaštita podataka

Poslovni partner pridržavat će se svih relevantnih propisa o zaštiti podataka (npr. OUZP EU-a) i standarda koji se tiču zaštite osobnih podataka od zlouporabe ili neovlaštenog otkrivanja. Time su obuhvaćeni osobni podaci zaposlenika društva **FTI** te osobni podaci gostiju.

C. Provedba

I. Prijavljivanje prekršaja

Poslovni partner suglasan je dati brzu pisanu obavijest društvu **FTI** u slučaju da, u bilo kojem trenutku tijekom trajanja ugovora, poslovni partner nije ispunio ili je prekršio bilo koje od jamstava iz ovog dokumenta.

Poslovni partner mora osigurati da njegovi zaposlenici imaju pristup sustavu za zviždanje društva **FTI** ([FTI GROUP IntegrityLine](#)) i da ga mogu upotrijebiti za obavještanje društva **FTI** o mogućim kršenjima minimalnih standarda navedenih u ovom *Kodeksu ponašanja poslovnih partnera*.

Poslovnog se partnera potiče na provedbu sličnog sustava, tako da zaposlenici i treće strane mogu prijaviti probleme i kršenja.

Poslovni partner podržava sve istrage o navodnim kršenjima. Dodatno, u skladu s vlastitim naporima dubinske analize, poslovni partner osigurava mehanizme za podnošenje žalbi/pritužbi ili podupire izvansudske mehanizme odgovarajućeg sektora ili države.

II. Klauzula o prijenosu

Poslovni partner obvezan je pridržavati se ovog *Kodeksa ponašanja poslovnih partnera* i u odnosu sa svojim vlastitim ugovornim partnerima (tj. poddobavljačima društva **FTI**). Poslovni partner stoga mora osigurati sklapanje podugovora samo s drugim poslovnim partnerima koji se pridržavaju minimalnih standarda navedenih u ovom *Kodeksu ponašanja poslovnih partnera*.

III. Zahtjevi za dodatnim informacijama

FTI zadržava pravo zatražiti dodatne informacije i dokumentaciju kako bi provjerio poštivanje minimalnih standarda ovog *Kodeksa ponašanja poslovnih partnera* ili kako bi istražio prijave o njihovom kršenju.

IV. Revizija

FTI zadržava pravo provođenja revizije u prostorijama poslovnog partnera kako bi se provjerilo pridržavanje ovog *Kodeksa ponašanja poslovnih partnera*. Svaka revizija bit će

uzajamno dogovorena s poslovnim partnerom, a pripremit će je poslovni partner uz odgovarajuću razinu dokumentacije kojom se na jasan i transparentan način potkrepljuje poštivanje ovog *Kodeksa ponašanja poslovnih partnera*.

V. Korektivne mjere

U slučaju kršenja minimalnih standarda navedenih u ovom *Kodeksu ponašanja poslovnih partnera*, obje će strane razgovarati o mogućnostima korektivnih mjera. Obje strane moraju se složiti oko plana korektivnih mjera s konkretnim rokovima i provedivim stavkama.

VI. Raskid ugovora

U slučaju neuspješnih korektivnih mjera ili ako kršenja ovog *Kodeksa ponašanja poslovnih partnera* predstavljaju značajan rizik za **FTI**, ili ako nedostaje povjerenje za daljnji odnos, **FTI** zadržava pravo na raskid temeljnog ugovora. Ako **FTI** snosi bilo kakve kazne i/ili novčane kazne kao posljedicu takvog kršenja, u slučaju raskida ugovora zbog prethodno navedenih razloga, strane su suglasne da će strana koja je u prekršaju obešteti i osloboditi **FTI** od svih takvih kazni i/ili novčanih kazni. Strana koja je u prekršaju također će društvu **FTI** nadoknaditi sve troškove, izdatke ili štetu nastalu kao rezultat takvog kršenja.

Registrirani naziv tvrtke

Mjesto i datum

Ovlašteni potpis

Ime osobe u potpisu

Titula / radno mjesto osobe u potpisu

Pečat tvrtke